

frente rojo

★ ORGÁNO DEL PARTIDO COMUNISTA ★ S.E.I.C. ★

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

BARCELONA. - Sábado 3 de diciembre de 1938. - Teléf.: REDACCION, 10416 ADMINISTRACION, 10389 - OFICINAS: Trafalgar, 14. - Año II. - 30 cént. - Núm. 577

"Mientras no quede asegurada la independencia de España, seguirá la lucha y durará mucho tiempo todavía si vosotros no la acortáis, reaccionando como españoles"

LA BASE CIERTA DE NUESTRA MORAL

Un nuevo día de calma en los frentes. Por lo tanto, una razón más para querer aconsejamiento de los acontecimientos de hoy.

Y aumentan también las razones que pueden llamarse internacionales, aunque éstas y aquellas no son sino una misma cosa: la criminal ambición del fascismo. Estos días el aparato mussoliniano intensifica el chantaje para obtener, al estilo de Munich, nuevos territorios. Con un cinismo sin precedentes, exige Táñez, Cárcena e incluso un brazo de Francia.

Hay duda de que el propósito es aumentar de manera constante la presión sobre Francia, y una de las maneras de intentarlo es obteniendo una victoria relativa en España.

Repétimmo, pues, la seria advertencia del secretario general de nuestro Partido, camarada José Díaz: Hay que estar alerta y seguros de que también esta vez superaremos la situación. El esfuerzo ha de alcanzar a todos: como señalaba nuestro compañero, pero de manera primordial, al Ejército. De su disciplina, de su unidad, de su capacidad depende, más que de ningún otro factor el fracaso enemigo. Y de su moral, sobre todo de su moral.

Una vez comprendido que están efectivamente cerca jornadas duras y difíciles, es preciso saber en qué elementos fundamentales se basa y se basará esta moral.

Primeramente, en la convicción de que defendemos una causa altamente noble y justa: la causa de la independencia y el progreso de España, y que la defendemos unidos.

Después, en la seguridad de que si el enemigo lograse romper nuestros frentes y obtener algún objetivo de gran importancia, los esfuerzos posteriores de todos habrían de ser aún mucho más duros y penosos.

Tormenta encima de todo, la moral tiene que fortalecerse sobre esta gran verdad: romper los planes actuales del enemigo, impedir que pase, quebrantando, equívoco a abrir límpias perspectivas, a exclarecer en el terreno militar y político la lucha.

El enemigo tiene prisa. No puede detener todo más sus proyectos de invasión. Precisamente es la magnífica fuerza española el único obstáculo serio que se opone a su velocidad expansiva, favorecida por complicidades extranjeras. Si transcurriese el invierno sin obtener un éxito sensible —y nosotros queremos que así ocurra—, su situación sería harto difícil, tanto nacional como internacionalmente.

Por el fuego de nuestros antiaéreos han sido derribados dos trimotores, que se estrellaron contra el suelo.

Los aparatos republicanos batieron con gran eficacia, en la zona del frente, importantes concentraciones de fuerzas.

El ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo, se dirige a la zona invadida en un discurso radiado



Anoche tomó parte en la emisión «La Voz de España» el ministro de Estado. He aquí las palabras que pronunció el camarada Alvarez del Vayo:

«Españoles del territorio rebeldes! Es a vosotros principalmente a quienes se dirige un día y otro «La Voz de España». Pese al régimen de terror que padecéis, nos consta con que ayer os acogidas las palabras que os llevan de nosotros. Y es que nos une el sentimiento común de la España independiente y libre. Todos los rizos del sistema policial se evidencian insuficientes y estériles ante la avanzada demoledora de los hechos. Ha sido inútil que se os engañase diciéndoles durante dos años que la España nuestra, que es la vuestra y que os aguar-

da, estaba sometida a influencias que no fuesen españolas. La retirada de los auténticos voluntarios extranjeros que tan heroicamente venían luchando en las filas de nuestro Ejército, ha puesto a quienes ahí abrieron insensatamente el sofá de nuestra Patria a la invasión extranjera, en la picota de la doblez y la mentira. En todos nuestros frentes no hay actualmente un solo combatiente extranjero. No somos nosotros los que lo afirmamos. La Comisión Internacional nombrada por la Sociedad de Naciones, a petición del Gobierno español, es testigo de ello. Al dictamen que emitían en su día nos referimos por entero. Gran número de esos verdaderos voluntarios han pasado ya las fronteras. Refugiados del fren-

(Pasa a la pág. 2)

El jefe del Gobierno, doctor Negrín, almorcó ayer con el presidente de la Generalidad señor Companys

Y ambos hablaron de diversos asuntos de interés para la República y Cataluña

El presidente del Gobierno, doctor Negrín, ha almorcado en la residencia del Presidente de la Generalidad, con don Luis Companys. Los dos presidentes permanecieron juntos durante largo tiempo, durante el cual hablaron de

diversos asuntos de interés para los Gobiernos de Cataluña y de la República, discutiendo la conversación en un tono de gran afectuosidad y compenetración sobre todos los asuntos que se trataron.

La conferencia de José Díaz, a través de diversas opiniones

Continuamos la publicación de opiniones de personalidades pertenecientes a muy diversos sectores de opinión, acerca de la intervención pronunciada recientemente en la Sala Stadium por nuestro camarada, el secretario general del Partido Comunista de España, José Díaz. Hoy publicamos las

opiniones del subsecretario de Trabajo, Jaime Comas, y del ilustre escritor Antonio Porras.



Estos niños se instruyen en las primeras letras, bajo la dirección de los Milicianos de la Cultura (Foto Mayo)

Los soldados enemigos les dicen a los nuestros:

«Se llevan el trigo a Italia y a Alemania, mientras nosotros no comemos más que pan de maíz»

Y culpan a Franco de la invasión de España

Madrid, 2. — En uno de los sectores del Centro, el enemigo se ha dirigido a nuestros soldados, manifestando que en la zona fascista hay mucho trigo, pero que éste es llevado a Italia y a Alemania en su totalidad, y ellos no comen más que pan de maíz. También han demostrado a los soldados republicanos que ellos tienen un verdadero deseo de terminar la contienda cuanto antes, con el fin de abrazarse con nosotros.

Por último el enemigo uso frases poco favorables para el traidor Franco, haciendo culpable a este de la invasión extranjera en el sur de España.—Febus.

«Nuestra unidad ante el mundo, es y ha de servir de lección a los países que se sienten amenazados.»

Dice el subsecretario de Trabajo, Jaime Comas. He aquí la contestación del subsecretario de Trabajo:

— Del discurso del camarada José

(Pasa a la pág. 2)

LA GENEROSA SOLIDARIDAD DE LA U.R.S.S.

Si la Unión Soviética no tuviese ya abrumada nuestra gratitud con multitud de pruebas conmemorativas en el terreno moral y material, que han servido de vivo estímulo y de gran aliento a nuestro pueblo para mantener y proseguir su terrible lucha contra los invasores fascistas, este nuevo y generoso rasgo de los Sindicatos soviéticos bastaría para que todos los españoles nos sintiésemos por siempre ligados a ese gran pueblo hermano que ha hecho de la ayuda a los pueblos agredidos y de la energía ante los agresores uno de sus postulados fundamentales.

La noticia ha llegado ya a conocimiento de los lectores. Los Sindicatos soviéticos han aprobado últimamente una resolución para enviar de nuevo víveres a España. Como consecuencia de esta resolución, el Comité Ejecutivo de la Federación de los mismos ha decidido conceder un primer crédito de once millones de rublos para la adquisición de esos víveres. Nuestro pueblo tendrá, así, una nueva y valiosísima muestra de la solidaridad de la U.R.S.S., que sigue marchando a la cabeza de los países que apoyan nuestra causa y se preocupan por la suerte de la independencia española. Y con la ayuda —ayuda que servirá para atender a nuestros niños, a nuestros combatientes, e impulsar a nuestro pueblo a seguir resistiendo bravamente— tenemos un motivo más para convencer que no nos hallamos solos en este gran trance de nuestra existencia nacional, sino que, a nuestro lado, se encuentran los pueblos que, como la Unión Soviética, mantienen alta y despedida a todos los vientos la bandera de la justicia y de la paz.

punto rojo*

Injustificadas alarmas en torno al señor Spaak

Las agencias de información llevadas de un explicable afán sensacionalista, oscilan entre el optimismo (Véase de la primera pág.)

A E

ARCHIVOS ESTATALES

La conferencia de José Díaz, a través de diversas opiniones

(Véase de la primera pág.)

Díaz, podríamos afirmar que todo el que está construido por un hombre representativo y de responsabilidad juega como el que más, a su patria. La impresión que causó a ciertos tuvimos la oportunidad de asistir a su conferencia lo demostraba el interés con que todo el auditorio seguía su disertación. Cuando exponía el valor extraordinario de nuestra resistencia y los propósitos que persigue el fascismo, se afirmaba una vez más la seguridad de nuestra victoria.

La conferencia fue muy conveniente y muy oportuna; de manera clara y convincente, señaló que la unidad de todos los sectores antifascistas es garantía suficiente para conseguir la victoria. La unidad ante el mundo, es y ha de servir de lección a los países que se sienten amenazados. Era necesario también que José Díaz ocupara la tribuna de la Se'st Stadion para que el Partido Comunista pudiera hacer sentir la voz del pueblo, y lo consiguió.

Aquellos interesados en hacer creer que el Partido Comunista sólo se preocupa de hacer campaña de partido, pudieron convencerse, — si no lo estaban — que es totalmente lo contrario. De la disertación del camarada

Díaz se desprende claramente, que para conseguir la victoria de nuestra causa, lo sacrifica todo, como quedó demostrado durante los pasajes de su interesantísima disertación, de una manera documental.

Supo precisar en forma certa, el momento que atraviesa nuestro país y señalar el trabajo a realizar para conseguir que todo el pueblo, más allá que nunca, pueda asegurar la independencia de España.

Una de las cosas que más destacó Pepe Díaz y que precisa recordar a cada momento de la lucha, cuando al instante o capitulación desfallece, es que Checoslovaquia perdió más en un día que España en dos años y medio de lucha.

El secretario general del Partido Comunista ha demostrado que éste tiene, en los momentos difíciles que vive el país, una visión clara, y que junto con los demás sectores, en estrecha colaboración y con este espíritu de unidad común, está seguro de conseguir la victoria.

Esta conferencia, cuando se conocida por todas las clases sociales de nuestro país y del mundo entero, será aún más fervorosamente valorizada en tanto de su verdadera importancia histórica.

"La voz de José Díaz fué todo lo contrario a la bulla de las ranas de la charca"

OPINA ANTONIO PORRAS

El ilustre escritor, autor de «Vida de Quevedo», ha opinado así de la disertación del camarada Díaz:

— Mi opinión sobre la conferencia de José Díaz. Ahí va: El discurso de una cabeza clara que gula a un corazón noble.

La claridad de juicio está manifiesta: en la comprensión profunda de las relaciones fundamentales de España con América, unidas en la lucha por la libertad a lo largo de la Historia, enseñanza que José Díaz supo extender, agudamente, de entre el círculo de accidentes históricos despiadados, en la exposición que hizo de la política europea a la luz de la guerra y postura de la República española; en el perfecto entendimiento de nuestro instante, que culmina con el certero análisis del tema «La Unidad».

PUNTO ROJO

(Véase de la primera pág.)

mo desorbitado y el pesimismo más profundo. Tal acontece con motivo del curioso caso del señor Spaak, que ha causado el estupor de las gentes sencillas. Según las agencias, el honorable señor Spaak, a punto de caer del sillón de primer ministro, al cual le elevó su Partido, el Partido Socialista belga, no tiene salida. Los socialistas se consideran con razón, engañados por este representante suyo que, contra su opinión, no encuentra cosa mejor que enviar un agente comercial(?) a Burgos.

Entonces se preguntan los observadores internacionales: ¿qué hará Spaak? Su desaparición de la vida política es inevitable.

¡Ah! la tremenda ingenuidad humana! Es todo un poco más complicado, veámos. Puede suceder que el grupo que en el Partido Socialista belga sigue al señor Spaak intente el milagro de presentar su política a los ojos de los obreros como un modelo de interpretación de las doctrinas marxistas. Puede ocurrir también que los socialistas arrojen al primer ministro por la ventana. Lo que no ocurrirá seguramente es que el honesto señor Spaak pierda la Presidencia del Consejo. ¡O es que no han pensado las agencias en que el flexible señor Spaak puede gobernar también al frente de una coalición de derechas?

ITAIKUS

FUNCIONES PARA HOY

Tarde, a las 23'00. Noche, a las 9'30

BARCELONA — Tardes y noche, «Tierra baja».

CATALA DE LA COMEDIA — Tardes y noche, «La mar». CUMICO — Tardes y noche, «La pipa de oro». ESPAÑOL — Tardes y noche, «No quiso ser madre». NUEVO — Tardes y noche, grandes programas de variedades y circo. PARTHENON — Tardes y noche, «Nuestra Natacha». PRIMERA — Tardes y noche, la revista «Revista». PRINCIPAL PALACE — Tardes y noche, «Mi cocinera». Noche, «Las de Calus». ROMA — Tardes y noche, «Mi tía lavadora». TIVOLI — Tardes, «La princesa de la Guardia». Noche, «La bávara del Puerto». VICTORIA — Tardes, «La reina mora» y «El barquillo». Noche, «La reina mora» y «La viejecita».

CINES

SEMANA DEL 23 NOVIEMBRE AL 4 DICIEMBRE DE 1938

ACTUALIDADES España al día. Por todo el mundo. Noticiero. Nacional. Cómica. Dibujo. Documental. ATLANTIC y SAVOY España al día. Por todo el mundo. Noticiero. Nacional. Cómica. Dibujo. Documental. PUBLI CINEMA España al día. Por todo el mundo. Noticiero. Nacional. Cómica. Dibujo. Documental. ASCANG Nada significa el dínero. Verónica. Gedaon. Trampa y Compañía ASTORIA Las cinco advertencias de Saranta. El hijo del Carnaval. Dibujo. AVENIDA y KURSAAL Gedeon. Trampa y Compañía. Teniente y soldado. Nubla de corazones. ARNAU y BROADWAY La mujer desnuda. Suburbios. La dama de las camelias. ALLIANZA La señora lo quiere bien. Tres caballeros de frac. DIORAMA y ROYAL Vacabundu a la oscuridad. Anaya en Escocia. ESPAÑA El cantante de Nápoles. El caso del perro asesinado. El maestro Dingame que no. Eres disculpado. BARCELONA La celda de los condenados. Marinos en tierra. La taquílica.

ESPECTACULOS

HONOR. Noches de Montecarlo. Una mujer constante. Cómica. Dibujo.

BOHEMIA Los diablos del agua. Muchachas a cara o cruz. Cómica. Dibujo.

CAPITOL Guerrilleros. La noche mágica. Bérgoles. Documental.

CATALUSA El convalecio de pta. dra. Los vinos del amor. Cómica.

CINEMAR Odio que engendró amor. La última sintonía. Dibujo.

CONIAL Tartarin de Tarascon. Valses de antaño. La flor del mar.

CHILI La máscara del otro. Nueve celestiales. Catalina de Rusia.

DIERKI Barreras infranqueables. A las doce en punto. Música y mujeres. Dibujo.

DIORAMA y ROYAL Vacabundu a la oscuridad. Anaya en Escocia. Dibujo.

ESPAIL El cantante de Nápoles. El caso del perro asesinado. El maestro Dingame que no. Eres disculpado.

EXCELSIOR El príncipe encantador. Agnieszka frente al sol. Hipnotizados.

FANTASIO Mundos privados. El iluso dorado. Rival de novia. Sonidos en el deporte.

FEMINA El día que me quieren. Una casa como joyas. Humores contra peces. Bew ante el juez. Melodía rascacielos. La moda.

FRANCISCO FERRER ¿Qué vale el dinero? Mariá monstra. La silla de medias. Ritmo femenino. No se acaba la función. Un día en el bosque.

FOR-NATU La casa del misterio. Casanova fresa. Documental. Dibujo.

FREOOLY y TRIANON Por un ocio negro. La herencia. Matando en la saña. Rueda de caza.

GOUYA Noches de Viena. América salvaje. La dulzura de amar. Dibujo.

IRIS PARK Intriga infama. El gondolero de Broadway. El paseo gigante.

INTIM El gondolero de Broadway. Marino en tierra. La gran fiesta.

LAYETANA Ruta de nubes. La taquimera. Branca en la radio.

MARYLAND Las cinco advenidas de Saigon. El sol. El Carnaval. Dibujo. Documental.

METROPOLÍA La inventiva de Maestro. Todo es ritmo. Canción de skis. El despertar del país.

MONUMENTAL El capitán Blood. La divina gloria. Ike se una a la gitanas. Me gusta la música.

MIRIA La tragedia de Luis Pasteur. La mujer triunfa. Los diablos del aire. Qué buenos tiempos!

MISTRAL El doctor Sánchez. La mujer triunfa. El ray de los faroles. Ópera telefónica. Río me mas.

MUNDIAL Escenas de la tierra. El rey de los rostros. Ha entrado un telegrama.

NEW YORK Amis an Escuela. La pieza malida. Novelas de Moliere.

ODÉON Barreras infranqueables. Que semana. Matando en la saña. Rueda de caza.

PATHE PALACE La lluvia en grada. El sombra dorada. El hechizo de Hungria.

PADRO El último experimento del Dr. Briksen. Paris. Monte Carlo. Teodoro y Campaña.

POMPEYA Vagabundo a la noche.

PRINCIPAL Nubes de Modigliani. Una mujer constante. A través de la crisis.

RAMBLAS La ciudad. Alas en el cielo. Dibujo.

SPLENDID Una muchacha. Desistible. Noches de Broadway.

SELEXT Una muchacha. Andar ante todo. Cumbia falsas.

SMART Veinte mil años en la vida.

Shing El rey de los faroles.

SPRING La ciudad. Cumbia. El pequeño. Cumbia.

TALLA Las diablos del aire. La cumbia. Cuchas a casa. Otra cosa. El rey de los faroles. Cumbia. Arraids.

TELÉTAN Y NÚMERO El río. La cumbia. Cumbia. Cumbia. Cumbia. Cumbia.

TRIUNFO El río. La cumbia. Cumbia. Cumbia.

VOCAL Se ha fundado un club.

El amor de Carlos. Una noche.

SECRETARIO Documental. Una noche.

VICTORIA El secreto. Hoy es hoy.

ENTRADAS Entradas a la radio.

JUGADA Deportes.

WALKYRIA El destino. Hoy es hoy.

ca. (Se saca la caja).

Alvarez del Vayo se dirige por radio a la zona invadida

(Véase de la primera pág.)

se están desde hace muchas semanas todos, absolutamente todos, sin excepción ninguna.

¿Habéis asistido igualmente vosotros a la partida de las fuerzas invasoras italianas? ¿Es que ya no hay entre vosotros alemanes ni italianos, cuya presencia — injuria constante a vuestra dignidad de españoles — os sea ahorrrada por los que pretenden revivir para si el nombre de España? Reclamad que los invasores salgan de nuestro suelo. Formulad la exigencia suprema de que sean los españoles los que decidan del porvenir de nuestra Patria.

Los crímenes de la aviación invasora

Terminad con la afrenta que para vosotros, hombres y mujeres españoles del territorio rebelde, supone el que todos los días la aviación italiana y alemana, levantando el vuelo de la tierra de España, venga a dejar sobre la misma tierra que nos es común, los cuerpos ensangrentados de mujeres y niños que son tan de España y tan vuestros, como son nuestros cuantos allí vibren al calor del sentimiento español.

Los crímenes de la aviación invasora están levantando en todo el mundo una ola de odio que os comprende y os confunde en un mismo delito de humanidad, bien que la responsabilidad no sea vuestra. Podrá el régimen de ignorancia y de silencio a que se os tiene sometidos acallar ahí el eco de las voces que en todas partes se alzan contra la destrucción salvaje de los pueblos españoles por la aviación extranjera. En Inglaterra ha sido un conservador británico, el abogado y candidato a diputado Mr. Waever, que mal informado sobre lo que en España se venía, escribió hasta ahora en el periódico de la República, pero que después de haber visitado el territorio controlado por los invasores y la España leal acaba de proclamar públicamente su error y de condenar en los términos más severos los crímenes de la aviación invasora.

ción invasora, al mismo tiempo que se sitúa al lado de quienes están defendiendo la independencia de España.

«Estoy seguro de vuestro patriotismo»

Yo se hasta qué punto y en qué proporción se dirigen a vosotros las personas que se han convertido en españoles, y anidan con vehemencia en la rebeldía todos los sufrimientos y las privaciones imaginables que no habrá una nueva campaña de invierno. Podemos hablar así porque tenemos detrás a todo el pueblo. A un pueblo que se merece que se le diga la verdad. Al que no es necesario ocultarle los reveses militares cuando se producen, ni los sacrificios y dolores que una guerra impone. ¿Cuál sería la moral en el territorio invadido, si en vez de nosotros los que hemos tenido que pagar por la pérdida de Mahón, de Bilbao, de Santander, de Asturias, por los días angustiosos de fines de marzo y de abril en el frente del Este, esos acontecimientos adversos se hubiesen producido ahí? Vertical y rotundo será el colapso del territorio realmente el día en que se acuse plenamente la pujanza de las armas españolas.

Y ese día no será únicamente de nosotros la victoria, sino de todos los que vivimos, limosnas de tracción, anhelan la reconciliación entre españoles en un España grande y liberada.

Nosotros podemos decir la verdad

Nosotros podemos hablar así, lo decimos todos los días; nadie de nosotros promete a los españoles que se batirán y morirán y resisten en la rebeldía todos los sufrimientos y las privaciones imaginables que no habrá una nueva campaña de invierno. Podemos hablar así porque tenemos detrás a todo el pueblo. A un pueblo que se merece que se le diga la verdad. Al que no es necesario ocultarle los reveses militares cuando se producen, ni los sacrificios y dolores que una guerra impone. ¿Cuál sería la moral en el territorio invadido, si en vez de nosotros los que hemos tenido que pagar por la pérdida de Mahón, de Bilbao, de Santander, de Asturias, por los días angustiosos de fines de marzo y de abril en el frente del Este, esos acontecimientos adversos se hubiesen producido ahí? Vertical y rotundo será el colapso del territorio realmente el día en que se acuse plenamente la pujanza de las armas españolas.

Y ese día no será únicamente de nosotros la victoria, sino de todos los que vivimos, limosnas de tracción, anhelan la reconciliación entre españoles en un España grande y liberada.

Un acto de despedida a los internacionales de Ingenieros

Organizado por la Inspección general de Ingenieros se ha celebrado en Barcelona un acto de despedida consistente en un almuerzo de los técnicos extranjeros adscritos al Cuerpo de Ingenieros que desde el año 1936, en que vinieron como voluntarios a España, han luchado en las filas del Ejército Popular.

Presidieron la comida el general Masquelet, jefe del Cuartel Militar del Presidente de la República; el general Bernal, inspector general de Ingenieros, coronel Gumerindo Azcarate, Edmundo Domínguez, el comandante Lohito, el capitán checoslovaco Otto Miksch, los coronelos Montant, Revolts y Mozos; y los tenientes coronelos Pradal, Botella y Lerena. Juntamente con numerosos jefes y oficiales del Ejército Popular y voluntarios extranjeros.

Al terminar la comida, el coronel Azcarate, pronunció unas palabras en las que dijo: Os marcháis materialmente. Moralmente quedáis con nosotros. Os pido que allí donde os encontréis digáis que existe un pueblo que sabe hacer frente con firmeza a la invasión extranjera.

Edmundo Domínguez, comparó la invasión que sufre la zona dominada con esta aportación voluntaria de hombres que han puesto en la lucha fraternalidad, gratitud y generosidad contribuyendo a la formación del Ejército Popular. España no sufrirá el influjo de Austria y Checoslovaquia de quedarse relegada a la condición de un pueblo sometido. En vosotros confiamos para que nos ayudéis. En otros confiamos en que venceremos haciendo honor a los 5.000 caídos que dejamos entre nosotros.

El capitán checoslovaco Otto Miksch dice que al salir de España pierden los checoslovacos dos patrias. España y Checoslovaquia. Aquí han tenido la experiencia de lo que significa la palabra resistencia.

El comandante Lohito, por los italiani, ensalzó la causa del pueblo español y dijo que ésta es la de

Esfuerzo conjunto para aumentar la producción

Todavía se producen en algunos casos incomprendiciones que determinan una falta de colaboración y de apoyo mutuo.

Naturalmente que el hecho ocurre porque no se ha comprendido perfectamente la misión que a cada uno le corresponde y no se valora la importancia que para todos tiene el que las relaciones y los esfuerzos caminen de perfecto acuerdo.

Es preciso hacer ver a estos elementos dirigentes que su función —en forma alguna puede quedar— ni queda mermada con las actividades necesarias.

Por el contrario, los organismos que canalizan y hacen eficaz la unidad de acción de los trabajadores se proponen prestar todo su apoyo a la obra de la producción, ya que a todos interesa por igual que nuestra fabricación aumente su rendimiento. Los trabajadores, que han mostrado en los dos años largos de guerra todo su entusiasmo, pueden aportar mayores beneficios si son dirigidos de una manera unitaria por los Comités de Enlace.

La dirección de la industria —grande o pequeña— no puede ser mediatisada. Tienen sus funciones propias que nadie puede mermar. Pero al lado de ella los trabajadores, que forman parte del ejército de los españoles que luchan contra la invasión, cumplen también su misión.

Ambras, dirección y trabajo de los Comités de Enlace, se complementan. La dirección ha de tener margen —su propia responsabilidad lo exige— para actuar. Y los Comités de Enlace, reconociendo las iniciativas, haciendo sugerencias y canalizando el esfuerzo común de los obreros, prestan un gran servicio a la República.

Ya en diferentes ocasiones hemos hablado de la necesidad de que se celebren asambleas de todos los trabajadores con asistencia de los elementos técnicos, porque es así, con el mutuo conocimiento y con la discusión, como se han de poner en claro todos los problemas.

Muchas veces, estamos seguros, se producen estas situaciones por un deseo de cumplir mejor. Se piensa que se puede lograr más si obramos con arreglo a nuestro criterio, sin contar con nadie. Pero hay que comprender que esto es completamente falso. Y que toda obra—sobre todo la que actualmente está realizando España—necesita del apoyo, de la colaboración y del esfuerzo de todos los españoles. Unos, dirigiendo, y los otros, apoyando este trabajo para que tenga los resultados que en definitiva a todos nos han de beneficiar.



Olga Vinckurova, joven obrera, que efectuó como paracutista cuarenta saltos, durante las fiestas del XXI aniversario de la Revolución soviética.

Los obreros del Transporte de Madrid protestan contra la posición de Zancajo

Madrid, 2. — Firmado por varios afiliados del Sindicato del Transporte Mecánico de Madrid, ha sido levantado un escrito protestando energíca-

mente contra la posición adoptada en la Conferencia Internacional del Transporte, celebrada en Luxemburgo, por Hernández Zancajo, el cual no representa la voluntad de la inmensa mayoría de los obreros del Transporte.

Al mismo tiempo piden sea sancionado por la disciplina sindical, puesto que el Comité Nacional de la U.G.T., que representa fielmente las aspiraciones de sus militantes, votó por la revisión de los acuerdos de Oslo.

FRONTERA NOVIAZADA S
Hoy, tarde, a las 3'15, a sala SOLZABAL e IZQUIERDE I contra GALLARTA III y Chd. GALLARTA A.I.M.A.

Reunión de la Ejecutiva de la U.G.T.

Adopta importantes acuerdos y aprueba la gestión realizada en la reunión de la F.S.I. y en el Congreso de la C.G.T. francesa en apoyo del Gobierno de la República

Bajo la presidencia del compañero Edmund Dominguez, se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España, aprobándose las alzas y bajas.

Examinada una comunicación suscrita por algunos miembros de la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de Agua, Gas y Electricidad, residente en Madrid, en la que se convoca a un Congreso de la Federación en Valencia para el día 15, la Comisión Ejecutiva acuerda desautorizar la citada convocatoria y advertirle así a todas las Secciones de la Federación de Agua, Gas y Electricidad.

La Federación del Transporte Urbano pone en conocimiento de la Comisión Ejecutiva haber sido convocado su Comité Nacional para el día 10 del corriente, llevando la propuesta al mismo de que se celebre cuanto antes el Congreso de la citada Federación, cumpliendo el acuerdo del Comité Nacional de la Unión General.

Se aprueba el Reglamento de constitución de la Federación Local de la U.G.T. de Ocaña.

Examinadas unas comunicaciones del Sindicato Provincial de Artes Blancas, Artes Gráficas y Construcción, de Madrid, se acuerda facultar a nuestra Delegación para que, de acuerdo con los mismos, vea de realizar los trabajos preparativos tendentes a constituir la Federación Provincial de la Unión.

Examinada una comunicación de la Organización Solidaridad Internacional Antifascista como contestación a la denuncia hecha por esta Central sindical, sobre la conducta que observan en el extranjero algunas de sus filiales, la Comisión Ejecutiva acuerda no darse por satisfecha con las explicaciones y significar, una vez más, su protesta por este proceder de sus filiales en el extranjero, que tanto perjudica al pueblo español. La Unión General significa su incompatibilidad con una conducta que, aprovechándose de una política de solidaridad y de adhesión de los trabajadores de todos los países hacia el pueblo español, sea aplicada a atacar y mantener una posición de tendencia representando un ataque al Gobierno legítimo y a nuestra causa de libertad.

Se aprueba la gestión de nuestros

compañeros en el Consejo de Trabajo, Frente Popular y Comité Nacional de Enlace.

La Comisión Ejecutiva ratifica su criterio de que el decreto de subsidio por carestía de vida otorgado a los funcionarios que radiquen en las capitales de España leal, sea extendido a todos los funcionarios.

La Comisión Ejecutiva hace constar su sentimiento por la muerte de Modesto Pereira, compañero de nuestra camarada Claudiina García.

Se acuerda que el secretario general se traslade a la zona no catalana para realizar diversas gestiones.

Por último el compañero José Rodríguez Vega da cuenta de sus gestiones en las reuniones del Buró de la F.S.I. y en los diversos Organismos obreros ingleses, así como en el Congreso Nacional de la C.G.T., de Nantes, siendo aprobadas por unanimidad. La Comisión Ejecutiva destaca la importancia y trascendencia de las gestiones realizadas por la Unión General en defensa de nuestra independencia y nuestras libertades, estando seguros de haber aportado, una vez más, al Gobierno y a la República, una colaboración y un servicio de inestimable valor para el presente y porvenir de España. La Comisión Ejecutiva acuerda dirigirse a la C.G.T. francesa y a las Trade Unions inglesas, mostrándoles el reconocimiento por la solidaridad y posición mantenida en relación al problema de derechos de belligerancia Franco.



Combustibles fósiles trabajando en las proximidades de un pueblo, para construir refugios a la población civil. (Foto Mayo)

La U.G.T. dá instrucciones sobre la Campaña de Invierno

Para mayor orientación de nuestras Federaciones, Sindicatos y simpatizantes en orden a la actual Campaña de Invierno, interesa a este Secretariado aclarar lo siguiente:

En el momento oportuno fué publicado en toda la Prensa un comunicado dando conocimiento de la constitución de una Comisión Nacional pro Campaña de Invierno, bajo los auspicios y control del Comisariado General del Ejército y del Frente Popular. Como quiera que en Cataluña tiempo ha que existía la Comisión Popular de Invierno a este Secretariado, debe entregar las cantidades recogidas a la Comisión Popular de Ayuda a Todos los Frentes, sita en la Rambla de los Estudios, número 8, Barcelona.

El secretario de servicios sociales,
FULGENCIO HERNANDEZ

EL COMITÉ NACIONAL DE ENLACE U.G.T.-C.N.T. DEL TRANSPORTE, APADRINA UNA ESCUELA DEL EJERCITO DEL ESTE

En la reunión celebrada por el Comité Nacional C.N.T.-U.G.T. del Transporte, se dio cuenta de un giro recibido de 1.764,50 pesetas, importe de una suscripción entre los soldados, clases y oficiales de la C.R.C. en favor de este Comité de Enlace.

Se acordó enviar al Comité Regional del Transporte (C.N.T.) copia de unas cartas de la Regional del Transporte (U.G.T.) e invitárselas a que con toda rapidez constituyan el Comité Regional de Enlace del Transporte de Cataluña.

El presidente da cuenta de la visita hecha a la Escuela de Capacitación del S.T.E. del Ejército del Este, y se acuerda por unanimidad apadrinar dicha Escuela y entregarle una bandera.

Muere un destacado dirigente de la C.N.T.

Madrid, 2. — Ha fallecido Angel Martín, del Sindicato Regional de Servicios Públicos de la C.N.T.

Tomó parte activa en la defensa de Barcelona, el 19 de Julio y vino luego al frente de Madrid.

Ha muerto a consecuencia de heridas recibidas en el frente de Guadalajara.—Febus.

ACUERDOS DE LA FEDERACIÓN DEL TRANSPORTE, PESCA E INDUSTRIAS MARÍTIMAS

Celebró reunión la Federación del Transporte, Pesca e Industrias Marítimas, aprobándose la gestión realizada con motivo de la visita del subsecretario del Transporte en relación con el cobro de los derechos pasivos de los marinos.

También se aprobó la actuación de los representantes de la Federación en el Comité de Enlace.

Cursillos de avicultura y cultura

Valencia, 2. — El Instituto de Reforma Agraria ha organizado un nuevo cursillo, que comenzará el día 15 de enero próximo, para veinte obreros campesinos de ambos sexos que quieren capacitarse en avicultura y cultura.

Los aspirantes deberán tener de quince a treinta y cinco años y residir en las provincias de Valencia, Madrid, Cuenca o Guadalajara.—Febus.

La Comisión Ejecutiva de la F.E. de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas se reúne

La Comisión Ejecutiva de la Federación Española de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas ha celebrado su reunión semanal ordinaria.

Los representantes del C.S.B. dieron cuenta de su gestión en la última reunión de este organismo, aprobando la misma.

Igualmente se acordó celebrar una reunión de carácter extraordinario en los primeros días de la próxima semana para examinar las líneas robadas de interés.—Febus.

Avisos y convocatorias diversos

RÁDIOS

I. — Hoy, a las 17, en Avenida Duran, 57, reunión urgente de los secretarios de Masas de todas las Células de Empresa y de Barrio, y a las 16, reunión de la Célula 30 de Cultura.

VII. — Hoy, a las 19, reunión secretarios de Masas, secretarios Femeninos y activistas de Cooperativa. El lunes, a las 19, reunión de todas las Células.

IX. — Mañana, a las diez de la mañana, en Rambla Volart, 4 y 3, reunión de la Célula 3 de Empresa Casablanca.

RADIO DE REUS

Para rectificar el registro de afiliados es indispensable que pasen por la Secretaría de Organización (Plaza Roja, 3), siguiendo este orden:

Semana del 23 al 3 de diciembre, socios del número 1 al 300; semana del 3 al 10 de diciembre, socios del número 301 al 600; semana del 12 al 17 diciembre, socios del número 601 al 900; semana del 19 al 24 diciembre, socios del número 901 y posteriores.

Los militantes que están incorporados al Ejército, los enfermos o los que por otra causa justificada no puedan presentarse, deberán enviar a su familiar los que no lo hagan perderán sus derechos de militante.

COMITÉ DE BARCELONA

Secretaría Sindical. — Hoy, a las 16, reunión de militantes afiliados al Sindicato de Aduanas.

S.R.I. (SECCIÓN CATALANA)

Districto VIII. — Ponemos en conocimiento de afiliados y simpatizantes que desde el 1º de diciembre estableceremos un servicio de información para familiares de los combatientes. Las consultas deben efectuarse personalmente en el Secretariado Jurídico del Distrito (Rocafort, 287), los lunes, martes, jueves y viernes, de siete a nueve de la noche.

SECCIÓN COMERCIAL

Necesitamos adquirir diversos artículos para cubrir las necesidades del frente, hospitales y refugios. Se admiten ofertas en este Comité Nacional, de toda clase de género, de diez a una mañana y de cuatro a siete tarde, en el tercer piso. Sección Comercial.

El DIA

UN INTENTO VANO

Los invasores a través de la Prensa y de las emisoras facciosas han lanzado nuevas amenazas de bombardear pueblos de Cataluña y del resto de España. Entre estos pueblos, que citan cínicamente, no figurarán ni Barcelona ni Valencia ni Madrid. Claro que, a pesar de ello, diariamente los aviones extranjeros que destruyen nuestra patria bombardean sistemáticamente estas ciudades, su más objetivo —conforme ha señalado justamente la Comisión internacional— que el de aterrorizar y seguir vidas de españoles y monumentos que son patrimonio de nuestra España.

La maniobra está bien clara. Los invasores tratan de sembrar por el terror la desmoronación en nuestros pueblos de retaguardia con objeto de facilitar el desarrollo de sus futuras operaciones militares sobre nuestros frentes. Los invasores y quienes traicionaron a su patria no precisan anunciar sus bombardeos, porque destruyen sin necesidad de anunciarlo previamente. Para ellos son objetos de destrucción como lo vienen denunciando —todo lo que sea España, lo mismo esos pueblos que con sádico cinismo citan desde sus emisoras como los que no citan, entre ellos, Barcelona, Madrid y Valencia, bombardeadas criminalmente.

La maniobra del enemigo no dará ningún resultado, como no lo dará todo el salvajismo de los pilotos italiani y alemanes, que podrán destruir con sus bombas pueblos y ciudades, pero no la firme voluntad de un pueblo que lucha por su independencia.

HUMANITARISMO DE LA REPÚBLICA

«El Gobierno español aceptó recientemente, a condición de reciprocidad, la suspensión de las ejecuciones de condenas a muerte. Esta decisión no ha obtenido la adhesión de la Junta facciosa. A pesar de esto, el Gobierno español ha decidido suspender unilateralmente la ejecución de las sentencias de muerte.»

Esta medida de nuestro Gobierno fue hecha pública ayer en Londres por el Foreign Office. El Gobierno de la República da con este acuerdo una prueba más del espíritu humanitario y eminentemente español que preside todos sus actos, y que se condensa en los trece puntos. Y señala también su firmeza y su autoridad descubriendo ante el mundo el espíritu salvaje que domina todos los actos de Franco y de los invasores, quienes se han negado a aceptar esta propuesta hecha por la Comisión Internacional de Canarias para salvar las vidas de muchos españoles, vidas que, como se ve, no interesan en absoluto a los que destruyen España.

El Gobierno de la República, pese a la negativa de los facciosos, ofrece una posibilidad más de poner en práctica la suspensión de las penas de muerte por una y otra parte, dando un nuevo ejemplo de su espíritu humanitario, en contraste con la barbarie de los facciosos y de los invasores extranjeros. Pero, naturalmente, en el caso de la persistencia cerril en esta negativa —los crímenes se suceden en la zona invadida—, el Gobierno de la República no se considerará autorizado a adoptar una actitud pasiva y habrá de castigar con el máximo rigor a los agentes de los invasores que intentan hallar la impunidad en esta benevolencia de la República, y que a estas alturas se convierten en definitiva no en disidentes políticos, sino en auténticos traidores a su patria, víctima de una invasión extranjera.

GENERALIDAD

Consejería de Trabajo

ORDEN PRORROGANDO EL AUMENTO DE DETERMINADOS SALARIOS

Por orden del Departamento de Trabajo ha sido prorrogado hasta el 31 de marzo próximo, el aumento transitorio de los salarios de los obreros de la industria alpazarera, otorgado por orden de 2 de abril del corriente año.

NOMBRAMIENTOS

Ha sido nombrado presidente del Jurado Mixto del Trabajo de Especialidades públicas de Barcelona, don Bruno Ginesta Manuhens.

También ha sido designado don Miguel García Zapater, presidente del Jurado Mixto de los Transportes de Barcelona.

FRENTE ROJO, por su parte, aplaudiendo esta acertada iniciativa, no sólo se hace eco de ella, sino que además contribuirá con todo entusiasmo a engrandecer la suscripción abierta por nuestro fraternal colega, el periódico hermano que, al transmitir la voz del Partido Único del proletariado ca-

Se reúne la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista

Entre otros acuerdos, se tomó el de acceder a celebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista para abordar de urgencia e importancia

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva, con asistencia de los compañeros Ramón González Peña, Otero, Lamanda, Cordero, Huerta, Lucio Martínez, Álvarez del Vayo y Cruz Salido.

En razón al breve plazo que duraría la ausencia de España y a la singularidad de la misión que el Gobierno le ha confiado, fue autorizado el compañero Prieto para asistir al acto de la toma de posesión del Presidente electo de la República chilena.

Se aprobó el deseo de la Federación Socialista de Córdoba y de la de Mahón para celebrar congresos provinciales, a los cuales asistirá un delegado de la Ejecutiva.

Al Comité de Enlace Socialista-U.G.T. de Huelva en Barcelona se le advirtió que la Ejecutiva solo reconoce Agrupaciones de refugiados.

Quedó desestimada, por considerarla falta de fundamento, la renuncia que de su cargo de vocal de la Comisión Ejecutiva formula el camarada Zabalza.

Fué otorgado un donativo de 5.000 pesetas con destino a las Instituciones que mantiene el Fondo de Solidaridad Internacional.

La Ejecutiva acordó consignar en acta su pesadumbre por el fallecimiento de Juan José Morato y adherirse a la iniciativa de la Federación Gráfica Española, que se propone traer a España los restos de tan esclarecido camarada.

Con nuevas designaciones quedó reorganizado el Consejo de la Gráfica Socialista.

La Agrupación de Alcoy será apreciada debidamente por los últimos acuerdos que ha adoptado, y sancionada, si así fuera menester.

Por lo que se refiere a los compañeros que consultan respecto a la Central sindical a la que deben afiliarse para cumplir sus deberes de militantes la Ejecutiva ratificó que debe ser la U.G.T.

Informó Lamanda respecto a su asistencia en representación de Huesca, a

congreso del Partido Obrero Republicano y al de «Paz y Libertad», convocados en sesión, así como la de Cordero que ha tomado parte en las reuniones celebradas por la I.O.S. y en las convenciones con la F.S.I.

Por último se acordó acceder a ce-

POR LOS DEPARTAMENTOS MINISTERIALES

Trabajo y Asistencia Social

CONTINUAN LAS DELIBERACIONES DEL CONSEJO NACIONAL DE TRABAJO

Ayer continuaron las deliberaciones del Consejo Nacional de Trabajo, habiéndose aprobado, entre otros importantes asuntos, el Reglamento orgánico de dicho organismo. También fué aprobado un cuestionario reglamentario del trabajo de los conductores de vehículos destinados al transporte por carretera, que deberá ser remitido a la Oficina Internacional de Trabajo de Ginebra.

La aprobación de este convenio se hizo con el voto en contra de la representación patronal, que se opuso a que se redujera la jornada de trabajo de los citados conductores a cuarenta horas.

Finalmente se aprobó otro convenio relativo a la enseñanza profesional, técnica y de aprendizaje.

GENERALIDAD

Consejería de Trabajo

ORDEN PRORROGANDO EL AUMENTO DE DETERMINADOS SALARIOS

Por orden del Departamento de Trabajo ha sido prorrogado hasta el 31 de marzo próximo, el aumento transitorio de los salarios de los obreros de la industria alpazarera, otorgado por orden de 2 de abril del corriente año.

NOMBRAMIENTOS

Ha sido nombrado presidente del Jurado Mixto del Trabajo de Especialidades públicas de Barcelona, don Bruno Ginesta Manuhens.

También ha sido designado don Miguel García Zapater, presidente del Jurado Mixto de los Transportes de Barcelona.

Un millón de pesetas para «Trehalls». Apenas ha sido lanzada la consigna y ya se suceden los donativos para engrosar esta suscripción que permitirá a las masas catalanas ayudar efectivamente a su diario. «Trehalls», nuestro fraternal colega, ha lanzado la consigna, y el pueblo catalán responde rápidamente enviando de todas partes donativos. Nos parece magnífica la decisión de abrir esta suscripción para lograr un millón de pesetas con destino al diario querido por todo el pueblo catalán. Y estamos seguros —máxime a la vista de los donativos ya entregados— que «Trehalls» logrará en muy breve tiempo coronar con éxito la idea tan buena.

FRENTE ROJO, por su parte, aplaudiendo esta acertada iniciativa, no sólo se hace eco de ella, sino que además contribuirá con todo entusiasmo a engrandecer la suscripción abierta por nuestro fraternal colega, el periódico hermano que, al transmitir la voz del Partido Único del proletariado ca-

talán, interpreta con toda justicia las necesidades y anhelos, la decisión y moral de lucha del pueblo de Cataluña, perfectamente hermanado con los del resto de España.

P. S. U.

Comité Local

POR EL MEJORAMIENTO POLÍTICO Y TÉCNICO DE NUESTRO ORGÁNICO CENTRAL

Este es el tema de la conferencia hoy, sábado, a las 10 de la noche, informativa, que tendrá efecto en el Salón 19 de Julio del Casal Ramón Casanellas (Pedral).

Hablarán los camaradas

ARDIACA y ADAM

Finalmente se proyectará el film soviético de Exclusivas Simó, «REVUELTA DE PESCADORES».

Vida política

recorte

LA VANGUARDIA condena encarecidamente la traición de Speer y dice:

«Quizás los cálculos «comerciales» del Gobierno belga sobre la capacidad de compras de Burgos vayan más allá de lo que la fantasía autoriza. En todo caso, se quedarán cortos comparados con las ilusiones de los empresarios políticos del señor Spaak. Cuando una medida como la adoptada por el presidente del Consejo belga tiene un precio tan amargo para el Partido Socialista, es obligado pensar que el Partido Católico la pagará con un precio mejor. ¿En qué consiste este precio? Posiblemente en la prolongación del apoyo de las derechas. Es decir, en la realización de una política de derechas por un primer ministro socialista. Al pueblo belga, tan liberal y justo, se le está ofreciendo una experiencia nada agradable, que consiste en la desnaturalización de un mandato político, por un socialista crepuscular.»

SOLIDARIDAD OBRERA

examina la situación actual y escribe:

«Las circunstancias por que atravesamos, requieren de todos un esfuerzo notable, una verdadera movilización de todas las fuerzas, en el terreno de la producción, lo mismo que en el de la lucha armada. Requiere, también, el máximo acierto en la dirección y la comprensión más amplia de los recursos que impulsan la acción y el sacrificio de la masa trabajadora. Conjuguando de una manera adecuada ambas exigencias, obtendremos del «frente de trabajo», el rendimiento y la eficacia indispensable en el momento actual de nuestra lucha.»

LAS NOTICIAS se refiere a las relaciones entre la U.G.T. y la C.N.T. y opina:

«Hay que dar contenido a la unidad de acción sindical. No basta con las líneas generales del trabajo en común que se establecieron en los Pactos de los organismos superiores de ambas Sindicales. En la vida diaria se presentan problemas que hay que resolver sobre la marcha y que no pudieron tenerse en cuenta en el momento de establecer las normas por las cuales habían de regirse los Comités de Enclace Nacional y de Cataluña.»

Y después añade:

«La unidad obrera tiene que ser el ejemplo de la unidad antifascista. Los Comités de Enclace U.G.T.-C.N.T. de cualquier localidad de Cataluña pueden y deben ocuparse no solamente de los problemas que afectan a la producción y a las relaciones de fraternidad entre todos los trabajadores, sino que, como parte integrante de los Comités de Frente Popular, deben impulsar las actividades antifascistas en general y preocuparse incluso de que se constituya el Frente Popular local si todavía no ha sido creado.»

EL DILUVIO comenta así la agitación que realiza el fascismo italiano en torno a Túnez, Córcega y Niza:

«Esta vez no pueden nuestros vecinos hacerse los desentendidos. Hasta ahora iba la cosa con silos y con los ingleses, pero se disimulaba al elegir victimas. Con lo cual iban los agresores reforzando su moral y ganando posiciones. Hoy, convencidos probablemente de que han logrado aislar por completo a Francia, se enfrentan con ella. No se hagan ilusiones nuestros amigos; cualesquier que fueran las ventajas que Italia consiguiera en el Mediterráneo, se arrancarían a Francia. Todo lo que progresase de Roma sería a expensas de París. Lo mismo si el progreso se lograra a base de las reclamaciones que han presentado con sus gritos, previamente ensayados, esos diputados que no tienen otra misión que cumplir, que si Italia se conformara con cosas que a Francia le importan menos y para conseguir las cuales ha empezado por reclamar lo que a Francia le importa más.»

TREBALL continúa el examen de la conferencia de nuestro secretario general, camarada José Diaz y dice:

«Esta unidad, necesaria para resistir las nuevas acometidas brutales de la invasión ha de ser de carácter nacional. Sin una verdadera unión nacional, sin que los combatientes tengan la certeza de que en la retaguardia formamos un solo cuerpo, un solo espíritu y un solo pensamiento, trabajadores y campesinos, intelectuales y pequeña burguesía, católicos y ateos, será más difícil resistir. Todos queremos preparar las condiciones que nos permitan pasar de la resistencia activa actual a las acciones ofensivas que puedan derrotar y expulsar de nuestro país a los invasores. Y esto sólo se consigue con un gran esfuerzo.»

MITINES DEL P.S.U. A CELEBRAR EN LAS COMARCAS Badajoz:

Hoy, por la noche, Hablarán: PABLO AZNAR JOSE CLOS HILARIO ARLANDIS Se proyectará un film soviético.

lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en el cuestiones de urgencia e importancia.

Lebrar una reunión del Comité de Enlace Socialista-Comunista, y abordar en

Conferencia de Margarita Nelken

En la Exposición de Amigos de la Unión Soviética

"La U.R.S.S., país de la alegría"

Ayer tarde, y en el salón de Exposiciones de los Amigos de la Unión Soviética, pronunció su anuncuada conferencia sobre la U.R.S.S. la camarada Margarita Nelken.

Algunos asistentes

En el local, completamente lleno de público, vimos a las camaradas «Pasionarias», Irene Falcón, doctora Arroyo de Márquez, la compañera del camarada Larrañaga, la camarada Soto, una representación de la «Unión de Muchachas», la compañera del jefe de Aviación Puparelli, el profesor Navarro Tomás, el escritor Antonio Robles, Roca y Antonio Ballesteros, secretario general de los A.U.S.

Unas palabras de Sbert

La presentación de la conferenciente había de estar a cargo del consejero de Gobernación de la Generalidad, Antonio María Sbert, presidente de los A.U.S. de Cataluña, pero la necesidad de tener que asistir a una importante reunión le impidió acudir al acto. No obstante, envió unas cuartillas que fueron leídas por el camarada Roca, y en las cuales hizo un caluroso elogio de nuestra camarada Margarita, destacando sus cualidades de escritora, de militante y de amiga de la Unión Soviética.

La conferencia

El tema de la conferencia pronunciada por la camarada Nelken fué: «La U.R.S.S., país de la alegría».

Comenzó refiriéndose a la alegría a que hace mención el título de su conferencia, y que es la alegría determinada por el nivel de vida del pueblo soviético. En la U.R.S.S. no existe la angustia por el pan de cada día. Después, habla del trabajo y el salario; el trabajo es un derecho y un deber del que ningún ciudadano quiere privarse. Habla del paro en los países capitalistas en contraste con la Unión Soviética en que no existe. Luego se refiere a la evolución y el bienestar del pueblo soviético, de la revolución a hoy, al éxito de los planes quinquenales. A medida que se desarrolla la industria, se eleva el nivel de vida de las masas y disminuye el costo de vida, aumentando las posibilidades adquisitivas del pueblo.

Luego, se ocupa de las diferencias de salarios en el país socialista, diciendo que el que más reporta a la colectividad está mejor retribuido. También se refiere al seguro social, en la enfermedad y en la vejez, destacando que los años, las enfermedades o el número de hijos no son problemas en la U.R.S.S. Cada obrero tiene asegurada la vida de sus hijos y su vejez. Habla del reposo, del que el gran escritor Romain Rolland dijo que era la conquista más hermosa del pueblo soviético.

Alude al arte, que está al alcance de todo el pueblo, señalando el caso de un obrero de fábrica al que enseña canto, en su propio lugar de trabajo, la primera cantante de la Ópera de Moscú. Luego, habla del cariño entrañable del pueblo hacia sus dirigentes. Los dirigentes soviéticos viven pendientes de la felicidad de su pueblo. Los grandes «raids» aéreos, los experimentos científicos, todas las iniciativas de los ciudadanos soviéticos son seguidos y alentados por sus hombres más relevantes. Esto explica el amor del pueblo a sus dirigentes.

Al ocuparse del campesinado, Margarita Nelken refiere una anécdota, en que refiere que, visitando la Unión Soviética, habló en Yasnaya Poliana, aldea natal del gran Tolstoy, con la sobrina del mismo, la cual dijo: «Si mi tío pudiera ver cómo estamos hoy! A él le cerraron la escuela que tenía, porque, según los que eran amigos de la aldea, los campesinos no necesitaban saber leer». También se refiere a la



reducción de delincuentes y prostitutas, destacando que, en la construcción del Canal Volga-Moscova, trabajaron técnicos, que habían sido delincuentes.

La justicia soviética es la más humana de todas. Unicamente es inflexible con los sabotejadores, espías y trotskistas que trabajan para destruir toda esta felicidad lograda por el pueblo soviético a costa de grandes sacrificios.

Termina diciendo que el pueblo soviético es alegre, porque es joven, y es joven porque en cualquier edad pueden sus hombres y mujeres comenzar su vida. Y recita una estrofa del himno de la juventud soviética: «Nosotros somos la esperanza». Y además tenemos la razón».

Margarita Nelken fué muy felicitada y aplaudida por los asistentes a la interesante conferencia.

Clausura del Pleno Regional de la Liga de Mutilados e Inválidos de guerra

Madrid, 2. — Se ha clausurado el Pleno regional de Madrid de la Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra.

Presidió la sesión el Internacional Svasejach, que ha quedado inválido defendiendo la independencia de nuestra patria.

Se recibieron y se dió lectura a muchas adhesiones, entre las que destaca la del general Miura.

El general Cardenal envió una representación.

Hicieron uso de la palabra: por Izquierda Republicana, Julio Palomino;

por la C.N.T., Antonio Moreno;

por U.G.T., Bruno Navarro; por el Comité Provincial del S.R.I., Murillo;

por las Juventudes de Izquierda Republicana, Fulgencio Otero; por el Partido Sindicalista, Eduardo Barriobero; por el Partido Comunista, Angel Barrón, y por la Agrupación Socialista Madrileña, Mariano de la Cruz.

Intervino también Manuel González,

del Comité Ejecutivo Nacional. — Febas.

Instituto Catalán de Defensa Pasiva Importante para los partidos y sindicatos

Los reiterados ataques que los criminales a sueldo de Franco vienen efectuando estos días contra la población civil, y la circunstancia dolorosa de que algunas víctimas lo sean por imprudencia y por falta de preparación, son motivos que la actualidad ofrece para que el Instituto Catalán de Defensa Pasiva redoble cada día sus esfuerzos en pro de la consecución de su ideal: que no haya un solo ciudadano que ignore los conocimientos básicos de defensa pasiva, y que cualquiera que sea la intensidad y naturaleza del ataque de la aviación extranjera, siempre haya número suficiente de días y de brigadas aptas para auxiliar a las víctimas.

Por si nunca se insistiera demasiado en la importancia de la labor de capacitación que se viene llevando a cabo, mediante cursos y conferencias adecuadas.

Próximamente se celebrarán unos cursos en el distrito punto, enmarcados dentro de las asambleas de los concejos de todos los Partidos políticos y organizaciones sindicales, destinados a apoyar

La Ayuda a España

Se reúne el Comité Nacional

Presidido por don Diego Martínez Barrio, se ha reunido el Comité Nacional de Ayuda a España, asistiendo todos sus componentes y la delegada del Comité norteamericano de Ayuda a la Democracia española, Constance Kyle.

Se procedió a la distribución de dos grandes envíos recibidos y traídos a España por el barco norteamericano «Erika Reed», que serán enviados a distintos puntos de la España leal, con arreglo a la voluntad de los donantes y según el plan que ha obtenido también la anuencia de la delegada del Comité norteamericano.

Picasso hace otro donativo de 200.000 francos

Don Diego Martínez Barrio, presidente del Comité Nacional de Ayuda a

a España, ha recibido noticias telegráficas de París de un nuevo y magnífico rasgo del emblemático pintor Pablo Picasso en favor del pueblo español.

El universal artista ha entregado al representante del Comité en París un nuevo cheque de 200.000 francos para ayudar nuestra causa.

Este gesto generoso y españolísimo del emblemático pintor valora cumplidamente su patriotismo y el sentido de fraternidad que le anima hacia sus hermanos que sufren y luchan, y es una nueva muestra más de cómo los grandes valores intelectuales y artísticos se suman a la sagrada causa española, inspirada en un sentido de independencia y dignificación que inútilmente trata de constreñir la crueldad de la fuerza totalitaria manifiesta por los países fascistas.

REUNIÓN DE LA JUNTA DE TRABAJOS AGRICOLAS DE TERUEL Y CASTELLÓN

La ayuda prestada a los campesinos por el ejército de Levante

Madrid, 2. — Se ha reunido la Junta Provincial de Trabajos agrícolas de Castellón y Teruel para tratar de los problemas de las fértiles huertas de Segorbe y de la recolección de la naranja en esas zonas. La solución ha sido fijada a base de una estrecha colaboración entre los Ejércitos y el Instituto de Reforma Agraria.

Es preciso destacar la abnegada y eficaz ayuda prestada por el Ejército de Levante que permitió en la pasada recogida la recuperación y la recolección de un gran volumen de productos agrícolas. — A.I.M.A.

J. S. U.

Reunión del Comité de Barcelona

Se convoca a todos los miembros del Comité de Barcelona para el lunes, día 5, a las cinco de la tarde.

Dada la importancia de la reunión, se ruega la puntual asistencia.

El pueblo inglés mandará un barco de víveres cada dos semanas

Londres, 2. — Gracias al movimiento creciente de ayuda a la España republicana, se espera que durante el invierno se podrán enviar a la España republicana barcos de víveres con intervalos de dos semanas.

El primer barco de ayuda, de los trabajadores de Glasgow, descargó ya en Barcelona.

Otras diez regiones de la Gran Bretaña preparan el envío de otros barcos en la actualidad.

El próximo barco de ayuda, que estará preparado en unas dos semanas, será el de la región de Liverpool, donde la campaña emprendida ha tenido un extraordinario éxito.

En Londres mismo una campaña similar decidida el viernes pasado, ha dado tales resultados que a estas horas se piensa que el cargamento podrá estar listo antes de Navidad.

La campaña se lleva a cabo en otras ciudades, como Manchester, Leeds, Newcastle, Cambridge, South Wales, Birmingham y en Escocia e Irlanda del Norte. — A.E.

El pintor norteamericano Kent cede al pueblo español el importe de un premio que ha ganado

Nueva York, 2. — El famoso pintor norteamericano Rockwell Kent ha entregado al Comité Norteamericano de Ayuda a España (fondos para leche), la cantidad de 200 dólares que importa el premio que acaba de concedérsele en la Exposición Internacional de Pintura del Instituto Carnegie, de Pittsburgh.

Dos mil coronas de los cerveceros de Copenhague

Copenhague, 2. — El Sindicato de obreros cerveceros de Copenhague ha votado un crédito de 2.000 coronas con destino a la compra de víveres para la España republicana.

Los envíos del Comité suizo

Zurich, 2. — El Comité Suizo de Ayuda, acaba de enviar a España 102.187 kilos de mercancías.

Por otra parte el Comité Suizo apadrina a 100 niños de Cataluña, más 250 semipensionistas de los hogares infantiles y 250 mujeres encintas de Barcelona; manda envíos regulares de leche, de jabón y de avena a diversas instituciones, tales como hospitales, consultorios de nodrizas, campos de refugiados, etc. Ha expedido igual-

mente lana y telas que representan un valor de más de 10.000 francos suizos. — A.E.

El retrato que le remitió Ethel Mechanic

Boston, Mass., Nov. 1'38. — Sr. Dr. D. Juan Negrín. Honorable señor:

Antes que esta carta llegue a su poder, esperamos que ya habrá arribado a Barcelona el vapor «Erika Reed», de Ayuda Americana. A bordo del mismo va un regalo especial para usted, de parte de la Boston Medical Bureau y de muchos graduados de la Universidad de Harvard que estudiaron con el doctor Walter B. Cannon, durante ocho años.

Usted sabe que el doctor Cannon es el presidente nacional del Medical Bureau y del Comité Norteamericano; pero tal vez no esté usted enterado de su continua labor y su dirección y el cuidado que ha prestado al Capitolio de Boston, del que es presidente. Su lealtad a la causa de la democracia y la alta estima en que le tiene a usted personalmente, han sido una inspiración para todos los amigos de España y un estímulo para cuantos hemos trabajado en contacto con el doctor Cannon y usted.

Tenga la seguridad de nuestra continua lealtad a la causa del pueblo español y nuestra fe incombustible en que la Libertad no conoce más que la Victoria.

Sinceramente suya Dorothy R. Hickey, secretaria de la Ejecutiva. Benedict Alper, presidente del Comité especial.

ANTES DEL DÍA 15

Los donativos deben convertirse en equipos de invierno

rio de Comunicaciones y Transportes, 27.153; Empresa de Hilados y Tejidos Comas, 1.000; Mujeres Antifascistas de Moya (Barcelona), 6.000.

EL «DÍA DEL ESPECTACULO» SE CELEBRA MAÑANA

Mañana domingo, la Comisión Interventora del Espectáculo, en las taquillas de las salas que controla en Barcelona, al mismo tiempo que entregará las entradas habitualmente efectuadas a las finanzas de la Campaña de Invierno. Del 1 al 6, la Comisión Popular d'Ajut a tots els Fronts (Bambú de los Estudios, 8), recibirá el importe de esta recaudación de los trabajadores.

Mientras tanto, la suscripción abierta por la Comisión Nacional pro Campaña de Invierno (Plaza de Cataduna, núm. 16, primero), sigue su curso ascendente. Todos los ciudadanos y todas las entidades acuden a dejar su donativo, que es la expresión de un sentimiento de solidaridad con los soldados de la República.

Antes del día 15, estos donativos, junto con el producto de todas las suscripciones particulares, de los festivales y los días que se organizan, deben haberse transformado en ropa de abrigo para nuestros combatientes.

1.100.332 pesetas recaudadas por la Comisión Nacional

La cantidad recaudada por la Comisión Nacional pro Campaña de Invierno se eleva a 1.100.332 pesetas, dejando todo lo sencillo donativo: las de acción general de Invierno, 1.804 pesetas; tener bambú Transporte Autovía, Defensa de costas, 283.45; Asociación Solidaria de Artistas, 626; ministerio de la Gobernación, 1.000; de la Caja Mayor y Diversos, 1.000; Comisión Nacional de Ferrocarriles, 1.000.

Recuerde que el importe normal de la respectiva entrada.

SERVICIO DE RESTAURANTES INFANTILES

Festivales para el Día del Niño

Para el día 6, «Día del Niño», la Sección de Relaciones y Propaganda del Servicio de Restaurantes Infantiles del Departamento de Economía de la Generalidad, prepara la celebración de un festival en cada uno de los restaurantes creados hasta la fecha durante los cuales serán repartidos juguetes a todos los niños y niñas.

Recuerde que el importe normal de la respectiva entrada.

GRAN TEATRO DEL LICEO

TEMPORADA OFICIAL DE ARTE LÍRICO

Sábado, 3 Dñe. — Tarde, a las 4

LA VIEJECITA Y LA VENTA DE DON QUIJOTE

Domingo, 4 Dñe. — Tarde, a las 4

MARÍA DEL CARMEN

(de Granados)

por María Espinat, Paquita

Nozqués, Marcos Redondo, Felipe

Sanagustín, Manuel Gas y Ca-

milo Sab. — Coreografía y ori-

gen balear: Juan Magrifa

Maestro director: José Sabater

Direction escénica: Juan Villaviciosa

EXHIBITION IXK - ALAI

Hoy, tarde, 3'30

ALEGBIA y ANGELITA

contra ARRABATE I y MARI

En Túnez y Córcega el pueblo se manifiesta airadamente contra las pretensiones de Mussolini

La muchedumbre recorre las calles dando mueras a Italia y al fascismo

París, 2.—Ha sido organizado un mitin en Casablanca contra las pretensiones manifestadas en la Cámara italiana. La agitación es muy viva en Túnez, donde los diarios franceses atacan con violencia, y algunos humorísticamente, las pretensiones de Mussolini.

En los círculos franceses de la Presidencia se sabe desde hace tiempo que el Gobierno fascista italiano ha organizado en Túnez centros de espionaje político-militar y grupos de «camisas negras» que tienen un órgano diario que se llama «La Unión».

En Córcega el anuncio de la manifestación en la Cámara italiana ha provocado numerosas manifestaciones de protesta. En Ajaccio en las manifestaciones participaron miles de personas de todos los partidos políticos. También han sido organizadas manifestaciones en Bastia. En esta ciudad tuvo que intervenir la policía porque las protestas tomaron un carácter de gran violencia. La policía y las tropas tuvieron que proteger el Consulado de Italia y las casas de algunas familias italianas conocidas por sus sentimientos fascistas. La población destiló por las calles de la ciudad gritando: «Viva Francia! Abajo Italia!», y cantando «La Marseillaise». Se ha formado un Comité para organizar una manifestación el próximo domingo. Las autoridades temen que se produzcan disturbios.—A. E.

El Consejo municipal de París, los partidos y organizaciones protestan contra los proyectos del fascismo italiano

París, 2.—El Consejo municipal de París ha votado una resolución contra las pretensiones italianas.

El grupo parlamentario socialista ha encargado a sus representantes en la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara que pidan aclaraciones al ministro responsable en la próxima reunión del Parlamento.

Las secciones de los partidos políticos de Córcega, Túnez, Marruecos y Saboya han votado una resolución, que ha sido enviada al Gobierno, protestando contra las pretensiones italianas.

La Prensa francesa condena unánimemente a Italia, y dice que el Gobierno francés debe protestar energicamente.

No podrá ser cedida al Reich ninguna colonia inglesa, si antes no lo quieren sus moradores

Fija una proposición a los Comunes, cuya aprobación se da por segura

Londres, 2.—La petición de que no se entreguen al Reich territorios coloniales o mandatos sin previo acuerdo de los habitantes de los mismos, formulada por el Partido Laborista, cristalizó noche en una resolución propuesta en nombre del diputado laborista Noel Baker en la Cámara de los Comunes.—A. I. M. A.

NO BASTA CON LA NO CONCESIÓN DE LA BELIGERANCIA

Un llamamiento del R.U.P. para una más intensa ayuda a España

Londres, 2.—Aunque hemos conseguido una victoria al obtener que no se concedan los derechos de belligerancia a Franco, no podemos descansar en estos momentos y pensar que ya hemos salvado a España, se dice en una declaración publicada por la Sociedad Inglesa del «Assembléa Universelle pour la Paix».

«Tenemos que sacar todas las ventajas de la posición ganada. Hace mucho tiempo que el pueblo de Inglaterra desea ayudar de la mejor manera al Gobierno español, porque éste lo hace no solo por su propia existencia, sino también para preservar a todos los que sienten la libertad y la democracia.

«Hoy que pedir que todas las tropas italianas y alemanas, los pilotos y técnicos, como también el material de guerra, sean retirados de España, de acuerdo con el plan de No Intervención. El Gobierno español no cuenta con la asistencia de ningún país aliado.

te contra las pretensiones fascistas.—A. E.

Las aspiraciones italiane según los propios fascistas

París, 2.—El «Telegraph», periódico de Liburnia, que pertenece a Clano publica un artículo, bajo la firma de Ansaldi, del que copiamos los siguientes párrafos:

«Estas aspiraciones son conocidas por

todos aquellos que están al corriente de la situación mediterránea y colonial. El espíritu y los principios de Munich continúan actuando para llevar a buen término la reparación de las injusticias, la compensación de los errores —antiguos y modernos— y, por qué no, esas rectificaciones de fronteras que son necesarias para una mejor organización de Europa y sus colonias.—A. I. M. A.

En los alrededores de Cantón se combate encarnizadamente

Los japoneses intentan detener el avance chino en Sencheu

Chung-King, 2.—Los combates de los alrededores de Cantón continúan siendo violentísimos. El día 29 de noviembre se libró un encarnizado combate en la región de Taunhua, al noreste de Cantón.

Actualmente los japoneses intentan detener el avance de las unidades chinas sobre Senchen.

Las tropas japonesas, que atacaron últimamente las posiciones chinas de las cercanías de las fronteras de la colonia inglesa de Hong-Kong, retroceden en dirección Norte.

El norte de Shatow y el de Hong-Kong continúan en manos de las tropas chinas.—A. I. M. A.

La retirada del representante del Gobierno español en Bélgica causa enorme impresión en toda Europa

El Gobierno Spaak se halla virtualmente dimitido

Bruselas, 2.—La noticia de la retirada del ministro de España en Bruselas, señor Huiz Funes, ha provocado en todo el país una viva impresión, especialmente en Bruselas, donde los periódicos han publicado ediciones especiales.

El Gabinete Spaak se encuentra virtualmente dimitionario. Después del consejo de noche, reunido con urgencia, la impresión general era de que el Gobierno se reuniría esa tarde para firmar la dimisión colectiva, que

el primer ministro, Spaak, presentaría al rey.

Spaak ha confesado que el Gobierno, en el que participan socialistas, liberales y católicos, se ha dividido frente a los diversos puntos de vista de sus miembros en lo que respecta a los problemas principales.—A. E.

Spaak dimitirá antes de la reunión del Congreso extraordinario socialista

Bruselas, 2.—La retirada del embajador español de Bruselas parece que producirá una nueva crisis gubernamental. Se espera la dimisión del Gobierno Spaak antes del Congreso extraordinario del Partido Socialista Belga, que se reunirá el próximo lunes.—A. I. M. A.

Es posible que Spaak vuelva a ser encargado de formar Gobierno

Bruselas, 2.—El primer ministro, Spaak, fue recibido esta mañana por el rey. La impresión general es que el Gabinete dimitirá esta tarde. Se cree que el señor Spaak recibirá de nuevo el encargo de formar Gobierno, pero no se sabe si el primer ministro podrá contar con el apoyo de los diputados socialistas.—A. E.

Comentarios de la Prensa de Paris

Paris, 2.—Toda la Prensa francesa se ocupa destacadamente de la retira-



COMPENSACIONES EN EL ESPÍRITU DE MUNICH.
HITLER.—Acaso pudiéramos entenderlo: usted me cede una colonia y yo le dedico una fotografía...
(A. I. M. A.)

La C. G. T. protesta contra las medidas de represión aplicadas impunemente por los patronos
El Partido Comunista expresa su solidaridad a los trabajadores que han respondido al llamamiento de la C. G. T.

Paris, 2.—La C. G. T. ha publicado una nota protestando contra los despidos de obreros y contra el «lock-out» patronal y el cierre de los talleres nacionalizados, que trabajan por cuenta del Gobierno. La C. G. T. pide al Comité Confederal, que se reunirá el lunes, la adopción de medidas defensivas.

La Prensa se ocupa de estas sanciones.

En «Le Populaire», el ex presidente del Consejo, León Blum, protesta contra las sanciones adoptadas por el Gobierno. Dice que, «según las informaciones parlamentarias se manifiestan inquietudes contra el espíritu de venganza y de desquite de los patronos franceses». Este espíritu de venganza encuentra un ejemplo y una justificación en la represión del Gobierno.

Esta noche el Partido Socialista habla al pueblo de París. Los oradores son el ex presidente Blum; el secretario del Partido, Paul Faure; el ex ministro de Hacienda, Auriol; y el ex ministro del Interior, Dormoy. Toda la primera plana de «Le Populaire» protesta contra las represalias de los patronos.

También se ha reunido el grupo parlamentario comunista y ha dirigido la expresión de su solidaridad a los trabajadores que han respondido al llamamiento de la C. G. T. El grupo co-

munita protesta contra las medidas ilegales tomadas contra los trabajadores, denuncia los despidos y el cierre de fábricas y destaca la responsabilidad del Gobierno, que ha dado el ejemplo cerrando las fábricas de aviación nacionalizadas y los talleres, con lo que compromete la seguridad del país.

El senador comunista Cachin protesta en un artículo publicado en «L'Humanité», contra las sanciones y polemiza con el Gobierno. Dice que la inmensa mayoría de los obreros de la industria privada siguió la orden de huelga de la C. G. T., en la proporción del 75 al 80 por ciento. Polemiza también con el presidente del Consejo, el cual dice que ha salvado a Francia de la revolución, y replica que nadie había pensado en hacer la revolución el 30 de noviembre, pues sólo se trataba de una manifestación pacífica y ordenada de protesta, a la que el Gobierno responde cerrando los talleres. «En esta hora, el Gobierno—añade Cachin—sabota la defensa nacional, mientras los fascistas de Roma dirigen las peores amenazas contra la integridad de Francia.—A. E.

Un energético comentario del camarada Peri

Paris, 3.—(Madrugada).—En la primera edición del periódico «L'Humanité», Gabriel Peri comenta los incidentes que se han producido en la Cámara italiana:

«Hasta ahora, hemos visto que la reacción de Francia, por el error impardonable de Bonnet, ha sido nula.

Bonnet tiene su plan y quiere hacerlos creer que apaciguará la irritación del Duce multiplicando las bajezas y adulaciones hacia el Führer cuyo enviado especial, von Ribbentrop, permanecerá de martes a jueves, entre dos programas, en París.

¿Qué francés digno de este nombre no discernirá el lujo de estos dos gangsters, el de Berlín y el de Roma? Actualmente el de Berlín se enfrenta con la Gran Bretaña y el de Roma hace frente a Francia. Von Ribbentrop hace sus maletas hacia París y el señor Chamberlain prepara su viaje a Roma. Pero los dos saqueadores de pueblos, que operan cada uno en un distrito de Europa, según los métodos más rigurosamente clásicos del bandolero, están, a fin de cuentas, de acuerdo. Hitler aprovechará el viaje del señor Chamberlain cerca del Duce, y este estará seguro, sacará partido de la visita de von Ribbentrop a París. Por ello, todas las razones que la hacían chocante e indecible antes del 30 de noviembre, la manifestación de Roma se suma como una razón suplementaria. Todas las iniciativas de la Italia fascista han sido decididas de común acuerdo con la Alemania hitleriana y especialmente con von Ribbentrop. La manifestación del 30 de noviembre—que había sido preparada desde hacía largo tiempo—fue prevista hasta en sus mínimos detalles por el conde Ciano y el ministro de Negocios extranjeros del Reich.

Los franceses no deben hacer abstracción de que al diplomático alemán, a quien Bonnet y Baladier van a rendir homenaje el martes, en París, es aquel bajo cuya inspiración el conde Ciano ha reclamado, el 30 de noviembre, para Roma, Savoya, Córcega y Túnez.—A. I. M. A.

Se suspende la reunión de parlamentarios ante el anuncio de apertura de la Cámara el día 8

Paris, 2.—El grupo parlamentario socialista ha decidido renunciar a la reunión de parlamentarios convocada para hoy, ya que el Gobierno ha decidido reanudar las sesiones del Parlamento el 8 de diciembre.—A. I. M. A.

La situación de las fuerzas políticas en el Parlamento

Paris, 2.—Según «L'Oeuvre», el Gobierno se presentará el próximo jueves en la Cámara de los Diputados y el viernes se desarrollará un debate de política general.

Frente a la oposición de los comunistas y socialistas y algunos radicales, el Gobierno tiene que contar con todos los votos del centro y de la derecha para triunfar. El redactor político de «L'Oeuvre» añade que en el centro y en la derecha no todos los diputados son favorables a los decretos-leyes. Por lo tanto, las derechas y el centro, cuyos representantes parlamentarios se han reunido ayer, piden al Gobierno que antes de la discusión del presupuesto, es decir, de los decretos-leyes, la Cámara discuta la reforma electoral con la representación proporcional que las derechas y el centro piden. Con esta condición, las derechas y el centro votarán en favor del Gobierno. Las derechas ponen sus condiciones al Gobierno para ayudarlo contra las izquierdas.—A. E.

La España republicana

En el umbral del tercer invierno de guerra

Con Enrique Líster

El presente artículo ha sido publicado por su autor, Ziromsky, en el órgano del Partido Socialista francés «Le Populaire», después de su último y reciente viaje a nuestra zona.

Lo damos a conocer a los lectores españoles como un testimonio más del gran cariño que el camarada Ziromsky siente por nuestro pueblo y por su causa de independencia.



Ziromsky

La jornada es espléndida. El auto marcha a gran velocidad por la carretera de Tarragona. Atravesamos una vez más la vieja ciudad llena de recuerdos romanos y bifurcamos el camino en Reus, gran ciudad catalana, el país natal de Fabra Ribas.

El paisaje se hace accidentado; olivos y avellanos cubren las crestas montañosas y también viñedos ya que nos encontramos en una región famosa por sus vinos del Priorato.

En Falset asistimos a un gran combate aéreo entre una escuadrilla de cazas italianos y otra escuadrilla de cazas republicanos. Se oye el crepitar de las ametralladoras y asistimos a una serie de acrobacias impresionantes realizadas por los aviones de ambos contendientes. De pronto, un chorro de llamas; un avión ha sido tocado. Pero el piloto ha abierto el paracaídas, se lanza al espacio y cae sobre la aldea misma. Supimos más tarde de que se trataba de un italiano y debió subrayar que durante todo el trayecto en paracaídas el oficial fue respetado por los aviones republicanos que dieron vueltas a su alrededor sin intentar agredirle. Esta es la regla a lo que parece, pero no siempre es respetada al otro lado.

Proseguimos la ruta hacia el valle del Ebro; aparece la cortadura del río y al otro lado las sierras altivas de Fatarella, te Caballs y de Pandols cierran el horizonte. A la derecha dejamos las ligeras y veo las alturas sobre las que estaba instalado el puesto de mando de Modesto, a fines de julio, al empezar la ofensiva.

Por fin, hemos en Mora la Nueva; la orilla del río que tiene al otro lado Mora del Ebro. Atravesamos el Ebro sobre un puente de pilares construido por los ingenieros; ya había atravesado yo en julio el Ebro por el puente de Asco, que está situado aguas arriba del río.

¿Quién podrá rellejar el heroísmo de los pioneros españoles que cada día y cada noche están vigilantes para reparar los daños producidos por una aviación de bombardeo muy numerosa y activa? Quiero indicar que entre los oficiales de este Cuerpo distinguido, se encuentra el hijo de Margarita Vallen, la diputada de Badajoz, Santiago, que con sus diecisiete años quiere siempre estar en los sitios de mayor peligro.

Estamos en la otra orilla, atravesamos Mora de Ebro, dejamos a la derecha la carretera de Gandesa para tomar la de Pinell. Miravet se encuentra en el centro de una zona accidentada. Ante nosotros están el muro de Sierra de Caballs y las pendientes de la sierra de Pandols, objetivo de los franquistas.

En fin, en un barranco percibimos el puesto de mando de Enrique Líster. Dejamos el auto que disimulamos lo mejor posible bajo un olivo. Trepamos por la pendiente. Nos encontramos ante Líster. Enrique Líster tiene 31 años, es un antiguo cantero, un gallego de la Coruña, esta Galicia que es algo así como la Bretaña española. Líster pertenece al núcleo del V Regimiento. Manda el V Cuerpo de Ejército. Está bajo las órdenes directas de su amigo Modesto que manda el Ejército del Ebro. Líster se ha convertido en un héroe legendario que ha entrado vivo en las páginas de la Historia.

Pero mientras llega la cena, 120 aparatos de bombardeo Savoia hacen su aparición y efectúan un circuito sobre las posiciones de primera linea de los republicanos y sobre las uniones de las trincheras de apoyo. Ha asistido este día al comienzo de la séptima

contraofensiva que continúa a la hora en que escribo y en la que el V Cuerpo ha defendido patrón a patrón el territorio comprendido entre los dos brazos de la Y formada por la Sierra de Caballs y la Sierra de Pandols. Los 120 aparatos repiten inexorablemente su circuito: caen las bombas y, al mismo tiempo, se efectúa una preparación artillera más psicológica que efectiva, porque se trata únicamente de cohetes y shrapnel, acompañados por el bombardeo aéreo.

Bajamos a un refugio; volvemos a subir y este ir y venir dura hasta la tarde. Líster puede hablar con nosotros y nos dedica algo de su tiempo precioso para afirmarnos el deseo inquebrantable del Ejército de ganar la guerra. Nos relata las etapas de la organización de este Ejército e insiste sobre la «España fuerte» que surgirá de la guerra.

Pero el enemigo ha atacado; los jefes de Brigada vienen al puesto de mando; se intensifica el bombardeo aéreo; Líster prepara un contraataque en las crestas.

Cae la noche, hay que volver a marchar; encontramos nuestro auto bajo el olivo; a 7 metros exactamente ha caído una bomba de aviación haciendo un inmenso agujero; el auto ha permanecido indemne. Volvemos a descender a Miravet. Largas filas de reservas suben para empezar el contraataque. Aquí está Mora, el puente, la otra orilla. Vamos hacia Barcelona.

Una jornada más inolvidable y no puedo impedir, cuando ya estoy aquí de regreso, el pensar en el V Cuerpo de Ejército que desde el 30 de octubre, a pesar de 300 aparatos de bombardeo en línea, centenares de tanques y una formidable artillería que han entrado en acción defiende la zona Pinell, Miravet-Mora de Ebro, con una tenacidad ejemplar.

Y para aliviar su esfuerzo, a no más de 50 kilómetros más al norte, el Señor, casi en su confluencia con el Ebro, se ha cruzado y se ha instalado otra cabeza de puente, se ha cortado la carretera de Lérida a Fraga y Lérida se encuentra amenazada por tres lados. ¡Qué admirable Ejército! Heno de entusiasmo que nunca se deja abatir y que multiplica las hazañas más grandes y más difíciles!

Jean ZIROMSKY



Líster

Francia dispone que un torpedero permanezca en el Estrecho de Gibraltar para proteger a los barcos franceses que comercian con España

El «Daily Herald» pide que se impida con energía la piratería fascista

París, 2 — El Ministerio de Marina ha tomado una importante decisión. En consecuencia de los actos sistemáticos de piratería de los fascistas contra el comercio francés en las aguas del Estrecho de Gibraltar, el ministro de Marina ha decidido que un torpedero francés permanezca en el Estrecho para proteger a todos los barcos franceses que puedan encontrarse en peligro. — A. E.

Los «errores» de Franco deben ser castigados como actos de piratería

Londres, 2 — «Los rebeldes tratan

de conseguir ahora por la acción directa los derechos de belligerancia que no han podido hacerse otorgar», escribe el «Daily Herald» en un editorial comentando los actos de piratería de que vuelven a ser víctimas en el Mediterráneo los barcos que llevan a bordo cargamentos de trigo, incluso los destinados a la Gran Bretaña. Como Franco ha contestado que se trataba de un error, el órgano labrador añade: «Esta respuesta no es satisfactoria. Franco ha de ser advertido de que sus navíos de guerra serán tratados como piratas en caso de reincidencia.»

Termina en París sus deliberaciones el Ejecutivo del Comité Internacional de Ayuda a España

Se hará un empréstito popular internacional y se crea una Comisión de Abastecimiento entre

París, 2 — Hoy continuó la reunión del Comité Ejecutivo del Comité Internacional de Ayuda a la España republicana. A petición del senador Branting, presidente del Comité sueco, la sesión de la mañana fue presidida por el delegado de la U.G.T. Ogier Pretecellie. El doctor Planelles presentó un informe sobre «Los problemas vitales del abastecimiento de España».

Después de una discusión general, el doctor Kalmanovich, secretario general de la Central Sanitaria Internacional, presentó una Memoria detallada sobre las actividades de esta Sección tan importante del Comité de Coordinación.

Desde su creación, la Central Sanitaria Internacional ha enviado a España material sanitario por más de 20 millones de francos, y después de la última Conferencia internacional de junio de 1938, cerca de cuatro millones. El doctor Kalmanovich continuó su informe, basado en cifras y hechos del mayor interés. Explicó el esfuerzo actual de la Comisión Sanitaria internacional, concretado en la construcción y envío a España de dispensarios móviles para la población civil, que serán abastecidos por una gran farmacia central, en estrecha colaboración con la Comisión de Auxilio Femenino. La acción curativa y preventiva a la vez de estos dispensarios móviles, lo mismo que la distribución de medicamentos y de productos dietéticos que se llevará a cabo, entusiasmó vivamente a la Conferencia, que pidió una edición especial de las dos Memorias, de la del doctor Planelles y de la del doctor Kalmanovich.

Labor de la Oficina Internacional pro Infancia

El secretario general de la Oficina Internacional por la Infancia, Boulenger, presentó a su vez la Memoria sobre el trabajo extremadamente duro que su organización ha realizado en favor de la ayuda humanitaria a la población civil de España; pero advirtiendo que la situación actual en la España republicana, por el hecho del aumento de población provocado por la afluencia de más de tres millones de refugiados, por los bombardeos sistemáticos de barcos de vivres y por la destrucción de cosechas, exige esfuerzos extraordinarios para asegurar la alimentación necesaria a la población española, decide, por unanimidad y de completo acuerdo con el Gobierno español y su Comité Nacional de Ayuda, la creación de una Comisión Internacional de Abastecimientos a las poblaciones civiles españolas, con el fin humanitario de intensificar, ampliar y coordinar todos los esfuerzos de ayuda emprendidos.

El señor Boulenger explicó al detalle la obra de las colonias infantiles de los dispensarios y de las «esquinas blancas» de los refugios. Expuso igualmente el plan de la Comisión de Auxilio Femenino para la creación de ciudades infantiles destinadas a albergar a la infancia refugiada y a prevenir los peligros del abandono de los niños sin hogar. Por último, dirigió un llamamiento especial para la Campaña de Navidad, en el curso de la cual se recaudarán más de medio millón de paquetes de Navidad.

La sesión de clausura

La sesión de clausura fué presidida por Jean Ziromsky, quien, convaleciente, quiso participar en los trabajos del Comité Ejecutivo Internacional.

Después de una interesante discusión sobre la Memoria de la Oficina Internacional por la Infancia, Jean Brown, en nombre de la Comisión del empréstito popular internacional, ex-

puso las grandes líneas del proyecto tomadas por diferentes organizaciones, con la participación de todos los hombres de corazón, a fin de aliviar los sufrimientos de todas las mujeres y niños de España.

Resolución contra los bombardeos.

— La Comisión ejecutiva internacional del Comité Internacional de Coordinación e Información para Ayuda a la España republicana, reunida en París los días 1 y 2 de diciembre de 1938, dirige un llamamiento apremiante a la opinión del mundo civilizado,

pidiéndole que proteste energicamente contra los bombardeos de las poblaciones civiles, que han sido intensificados en estos últimos tiempos de una manera sistemática, bajo el pretexto de que se trata de un medio de guerra.

Pide a la Sociedad de Naciones que aplique las decisiones tomadas en su asamblea de septiembre último, y a todos los Gobiernos, que impidan la continuación de esta matanza de poblaciones indefensas y la destrucción de ciudades y villas sin objetivo militar, de barcos de vivres y de cosechas, y los asesinatos de ciudadanos, terrorismo bárbaro con el cual se trata de hacer sucumbir por hambre a la población civil. — A. E.

El ministro de Hacienda del Gobierno de Bélgica ha dimisido

Bruselas, 2 — Al terminar el Consejo de ministros se ha publicado un comunicado en el cual el Gobierno declara que ha examinado largamente la situación política y se reafirma en su voluntad de no proceder a una política de inflación, de hacer votar el proyecto de ley sobre seguro obligatorio de paro, y de practicar una política económica lo más activa posible.

Se dice en la declaración que el ministro de Hacienda, señor Max Le Gerard, no ha podido adherirse a esta declaración. De los términos de la misma se deduce la complejidad de la situación política actual. Es probable que el ministro de Hacienda dimita mañana, pero no se sabe la actualidad que el rey tomará ante esta dimisión, porque el ministro de Hacienda actual goza de la plena confianza de los liberales y, por otra parte, los liberales se niegan a que dé este puesto a un parlamentario no liberal. — A. E.

Los delegados españoles al XXI aniversario de la U.R.S.S. testimonian su agradecimiento a los Sindicatos soviéticos

Moscú, 2 — La Delegación de la República española que ha acudido a la U.R.S.S. con motivo de las fiestas del XXI aniversario de la Revolución de Octubre, en nombre del pueblo español, ha expresado a Chvernik, secretario del Consejo Central de Sindicatos Soviéticos, su agradecimiento por la ayuda prestada a la España antifascista por los Sindicatos y el pueblo soviético. — A. I. M. A.

ASAMBLEA DEL PARTIDO COMUNISTA, EN ALMERIA

Discurso del camarada Martínez Ibáñez

Almería, 2 — En el Hogar del Comunicante se ha celebrado la anunciada asamblea del Partido Comunista.

Dijo el miembro del Comité Provincial, Juan Martínez Ibáñez, sobre el papel de Trotzky en la revolución rusa y su degeneración en el trotskismo actual, que ha dejado de ser una corriente política dentro de la clase obrera para convertirse en una banda de agentes y espías al servicio de la Gestapo. — Febus.

Los desmanes de los patronos reaccionarios franceses

Paris, 2 — El presidente del Consejo ha hecho esta noche las siguientes declaraciones a los periodistas: «El Gobierno ha hecho ya un llamamiento al espíritu de colaboración y comprensión mutua que debe inspirar a patronos y obreros. El Gobierno afirma que los acontecimientos del 30 de noviembre, si bien tuvieron como consecuencia jurídica la ruptura de los contratos de trabajo de carácter

individual, pudieran tener como efecto la modificación o suspensión de las convenciones colectivas. Por consiguiente no debe producirse ningún cambio en las condiciones materiales de trabajo, tipos de salario o cualquier otra mejora obtenida por los obreros. El Gobierno considera que estas condiciones todas las empresas deben reanudar su funcionamiento normal. — Fabra.